
 

Αθήνα, 8 Σεπτεμβρίου 2022 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Θέμα: "Η Κυβέρνηση της ΝΔ οφείλει ξεκάθαρες απαντήσεις για το Φράγμα Νεστορίου και άμεση 
επανέναρξη εργασιών" 

Εδώ και τρία χρόνια η κυβέρνηση εμπαίζει τους πολίτες της Καστοριάς για την επανέναρξη των εργασιών για το 
φράγμα Νεστορίου και προσπαθεί με μια λογική "στρίβειν δια του αρραβώνος" να κερδίσει πολιτικό χρόνο.  

Συγκεκριμένα, από το Φεβρουάριο του 2020 έχει βγει η σχετική δικαστική απόφαση προσφυγής της αναδόχου 
εταιρείας. Ακολούθησαν 2,5 χρόνια κωλυσιεργίας από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, το 
οποίο ανακοίνωσε μόλις στις 31-5-2022 τη σύσταση τριμελούς επιτροπής, που εντός ενός τριμήνου θα 
διευθετούσε τις εκκρεμότητες που προέκυψαν από την δικαστική απόφαση, μεταξύ του Υπουργείου Αγροτικής 
Ανάπτυξης και της αναδόχου εταιρίας. 

Κι ενώ το τρίμηνο έχει ήδη περάσει η ηγεσία του ΥΠΑΑΤ σε επίσκεψή της στην Καστοριά στις 6 Σεπτεμβρίου 2022 
δήλωσε πως η επιτροπή δεν έχει ακόμη συγκροτηθεί!  

Εδώ και μια τριετία η κυβέρνηση της ΝΔ, που προεκλογικά διατυμπάνιζε με αυτοθαυμασμό πως μέχρι τον 
Οκτώβριο του 2019 το έργο θα ξεκινούσε, οδήγησε την υπόθεση σε τέλμα με συνεχείς έωλες υποσχέσεις από 
μήνα σε μήνα προσπαθώντας να κρύψει την ανεπάρκεια και την ανικανότητα της να επιλύσει το ζήτημα.    

Η ΝΔ άφησε στην αδράνεια ένα έργο πνοής για την ανάπτυξη ολόκληρης της ΠΕ Καστοριάς, αφού όχι μόνο θα 
μπορεί να αρδεύσει έκταση 72.000 στρεμμάτων, αλλά θα αποφέρει και όλα τα πλεονεκτήματα που απορρέουν 
από την κατασκευή ενός υδροηλεκτρικού σταθμού.   

Εξαγγελίες και δεσμεύσεις δεν έχουν βρει πραγματικό αντίκρισμα. Η Κυβέρνηση συνεχίζει να χρονοτριβεί χωρίς 
καμία δικαιολογία.  

Επειδή, είναι αδικαιολόγητη η αδιαφορία της κυβέρνησης για το έργο καθώς η δικαστική απόφαση βγήκε εδώ 
και 2,5 χρόνια, 

Επειδή, από τότε δεν έχει προχωρήσει η εξέταση της υπόθεσης από τριμελή επιτροπή,  

Επειδή, η παντελής έλλειψη χειρισμών από την Κυβέρνηση της ΝΔ έχει οδηγήσει το έργο στις καλένδες καθώς 
αποδεδειγμένα ψεύδεται για την άμεση έναρξή του,   

Επειδή, δεν μπορεί να συνεχιστεί ο εμπαιγμός των κατοίκων της ΠΕ Καστοριάς,   

Επειδή, η κατασκευή του φράγματος Νεστορίου αποτελεί έργο πνοής και ανάπτυξης για όλη την Π.Ε. Καστοριάς, 
αφού θα ενισχύσει το εισόδημα και την απασχόληση των κατοίκων της Π.Ε.,   

Επειδή, είναι χρέος της κυβέρνησης να δώσει σαφή απάντηση με αληθές χρονοδιάγραμμα,  

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 
 
1. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η εξέταση της υπόθεσης από τριμελή επιτροπή, της οποίας αγνοείται ακόμη και 
η σύσταση, μετά τη σχετική δικαστική απόφαση το 2020; 
2. Ποιο είναι το εκτιμώμενο χρονοδιάγραμμα υλοποίησης του φράγματος και των σχετικών κυβερνητικών 
αποφάσεων;   

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

Τελιγιορίδου Ολυμπία 
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